
Ταμείο στο Φάρμακο: Αύξηση 

αποθεματικών με θετικό σήμα από τις 

επενδύσεις 

Περιορίζεται ο χρόνος αναμονής στην καταβολή επικουρικής σύνταξης από τους εννέα, 
στους έξι μήνες. 

 

Θετική πορεία καταγράφει το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης 

Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Εργασιών (ΤΕΑΥΦΕ), καθώς τα 

αποθεματικά του  αυξάνονται, με τις επενδύσεις που έχουν γίνει να 

αποδίδουν καρπούς. 

Την ίδια στιγμή, περιορίζεται ο χρόνος αναμονής στην καταβολή επικουρικής 

σύνταξης από τους εννέα, στους έξι μήνες, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία 

ψηφιοποίησης του συνόλου των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους ασφαλισμένους. 

Πιο συγκεκριμένα, τα στοιχεία που σας παρουσιάζει η «Ν» δείχνουν ότι η αναλογία 

ασφαλισμένων (30.000) προς συνταξιούχων (8.800) κινείται σε πολύ καλά επίπεδα, 

καθώς είναι ήδη σχεδόν στο τέσσερα προς ένα. Μάλιστα, η προοπτική των 

προσλήψεων στον κλάδο είναι αυξητική, κάτι που δίνει βάσιμες ελπίδες στους 

εκπροσώπους του Ταμείου να θεωρούν ότι σύντομα η σχέση ασφαλισμένων – 

συνταξιούχων θα βελτιωθεί ακόμα περισσότερο και θα γίνει πέντε προς ένα. Οι 

ασφαλισμένοι προκύπτουν από όσους εργάζονται σε φαρμακαποθήκες, στη 

φαρμακοβιομηχανία, αλλά και όσοι απασχολούνται ως βοηθοί σε φαρμακεία. 



Ως αποτέλεσμα αυτής της αναλογίας είναι να προκύπτει αντίστοιχα θετική εικόνα ως 

προς τα έσοδα και την περιουσία του Ταμείου. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν 

συγκεντρώσει οι αρμόδιες υπηρεσίες, στο δεκάμηνο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου, τα 

έσοδα στο ΤΕΑΥΦΕ ανήλθαν σε 42.908.688 ευρώ. Στον αντίποδα, το ποσοστό των 

δαπανών έχει διατηρηθεί στο 2% επί των συνολικών εσόδων. 

Στο επενδυτικό πεδίο, η απόδοση του χαρτοφυλακίου του Ταμείου, βρίσκεται στο 

6,57%, με προοπτική έως το τέλος της χρονιάς να φτάσει ακόμα και στο 7%. Έτσι, 

μαζί με τα τρία ακίνητα που διαθέτει και τώρα ξεκινάει την αξιοποίησή τους, το 

ΤΕΑΥΦΕ έχει καταφέρει να διαθέτει περιουσία στα επίπεδα των 440 εκατ. ευρώ. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι όταν ανεξαρτητοποιήθηκε το συγκεκριμένο Ταμείο, το 

2013, ήταν βαθιά ελλειμματικό. Γι’ αυτό και συμφωνήθηκε τότε να 

πραγματοποιηθούν 10 ετήσιες περικοπές στις επικουρικές συντάξεις, ώστε να 

ισορροπήσουν οι δαπάνες.  Αποτέλεσμα της θετικής πορείας, που έχει επιστρέψει το 

Ταμείο, ήταν η τελευταία περικοπή, που αφορούσε το 2021 και ήταν ύψους 10%, με 

την σύμφωνη γνώμη και των αρμόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου Εργασίας, να μην 

πραγματοποιηθεί! 

Έτσι, η υψηλότερη σύνταξη που καταβάλλει το Ταμείο, ανέρχεται στα επίπεδα των 

295 ευρώ το μήνα. Ο μέσος όρος απονομής των συντάξεων έχει υποχωρήσει από τους 

εννέα, στους έξι μήνες. Υπολογίζεται ότι ανέρχονται σε περίπου 200, οι 

ασφαλισμένοι που έχουν υποβάλλει αίτηση συνταξιοδότησης και βρίσκονται σε 

αναμονή. 

Ο έλεγχος στο ΤΕΑΥΦΕ 

Ο έλεγχος που πραγματοποιείται στο ΤΕΑΥΦΕ για να διαπιστώνεται ανά πάσα 

στιγμή η πορεία του, είναι άμεσος και τριμερής. Το Ταμείο αναφέρεται και με 

αναλογιστικές μελέτες που πρέπει να επιβεβαιώνουν τη βιωσιμότητά του, τόσο στην 

Εθνική Αναλογιστική Αρχή, όσο και στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και στο ίδιο το 

Υπουργείο Εργασίας. Επίσης, στο ΔΣ του Ταμείου, υπάρχουν διορισμένοι 

εκπρόσωποι, τόσο από την πλευρά των εργοδοτών, όσο και από τους συνταξιούχους. 

Άρα, με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ότι το Ταμείο θα μπορεί έγκαιρα να 

διαπιστώνει εάν προκύπτει  πρόβλημα είτε στο σκέλος των εσόδων είτε σε εκείνο των 

δαπανών και να λαμβάνει τα αντίστοιχα μέτρα που θα το διατηρούν βιώσιμο. 

Όπως δήλωσε στη «Ν», ο πρόεδρος του ΤΕΑΥΦΕ,  Ελευθέριος Ντούμας «ο πήχης 

των στόχων μας ανεβαίνει χρόνο με το χρόνο ακόμη πιο ψηλά. Επιδίωξή μας είναι να 

ενδυναμώσουμε ακόμη πιο πολύ το Ταμείο εξασφαλίζοντας έτσι την υλοποίηση των 

οικονομικών και ασφαλιστικών απαιτήσεων των μελών μας, να διευρύνουμε τις 

σχέσεις μας με τους εργοδότες, αλλά και με παράγοντες της Πολιτείας και βεβαίως 

να βελτιώσουμε μέσω της συνεχούς εκπαίδευσης, την εμπειρία και την ικανοποίηση 

των υπαλλήλων μας, που με το έργο τους στηρίζουν την εύρυθμη λειτουργία του 

Ταμείου». 

Το έτος – ορόσημο που έχει τεθεί από τη Διοίκηση του Ταμείου είναι πια το 2028. Αν 

η πορεία του είναι ομαλή, υπολογίζεται ότι τότε θα είναι εφικτό η αποθεματοποίηση 

του ΤΕΑΥΦΕ να ανέλθει στο 100%,  ενώ σήμερα είναι λίγο πάνω από το 70%. Σε 



μια τέτοια περίπτωση, θα είναι η πρώτη φορά μετά από την ανεξαρτητοποίηση του 

Ταμείου, που η κεφαλαιακή του επάρκεια θα ανέλθει σε τέτοια επίπεδα ασφαλείας. 

Σε κάθε περίπτωση, η βελτίωση του site του Ταμείου, αλλά και τα επίσημα Δελτία 

Τύπου που εκδίδονται από τη Διοίκηση, σε τακτά χρονικά διαστήματα, δίνουν την 

ευκαιρία στους ασφαλισμένους να ενημερώνονται, για την πορεία του ΤΕΑΥΦΕ. Δεν 

είναι τυχαίο ότι οι μισοί ασφαλισμένοι έχουν πραγματοποιήσει ηλεκτρονική εγγραφή 

στο Ταμείο, ώστε να μπορούν να αξιοποιούν καλύτερα τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες 

που τους παρέχονται. 

 

Πηγή: https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1843825/tameio-sto-farmako-
ayxisi-apothematikon-me-thetiko-sima-apo-tis-ependyseis/  
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